

Отчет
о работе инвестиционного уполномоченного
в Качканарском городском округе
за 2022 год

Инвестиционным уполномоченным Качканарского городского округа является Глава городского округа Ярославцев Андрей Александрович (Распоряжение Администрации Качканарского городского округа от 21.08.2020 № 68).

Контактные данные инвестиционного уполномоченного размещены на сайте Качканарского городского округа в разделе «Инвестору/Бизнесу» по ссылке: <https://kgo66.ru/inv-home>. Задать вопрос инвестиционному уполномоченному и оперативно получить обратную связь можно по телефону: 8(34341) 2-44-90, по электронной почте: mail@kgo66.ru, направить письменное сообщение по адресу: г.Качканар, ул. Свердлова, д.8.

Инвестиционный уполномоченный осуществляет свои полномочия в соответствии с Положением об инвестиционном уполномоченном в Качканарском городском округе, утвержденном постановлением Администрации Качканарского городского округа от 21.10.2020 № 898.

Деятельность инвестиционного уполномоченного осуществляется согласно плана работ, который разрабатывается и утверждается ежегодно.

Распоряжения, Положения по инвестиционному уполномоченному, планы работ, отчеты о деятельности размещены на сайте Качканарского городского округа в разделе «Инвестору/Бизнесу» в подразделе «Информация для инвесторов и бизнеса по Качканарскому городскому округу» по ссылке: <https://kgo66.ru/inv-home#norm-dokumenty>.

Работа инвестиционного уполномоченного в Качканарском городском округе в 2022 году была направлена на комплексное решение экономических, социальных, инфраструктурных задач, развитие инвестиционной деятельности, улучшение инвестиционной привлекательности территории городского округа.

Одним из приоритетных направлений деятельности инвестиционного уполномоченного является привлечение инвестиций в экономику города, создание условий для развития бизнеса, обеспечения занятости населения, создание рабочих мест.

Инвестиционная политика является составной частью экономической политики городского округа, поэтому большое значение уделяется популяризации инвестиционной деятельности. Для обеспечения доступности информации для потенциальных инвесторов об инвестиционной привлекательности городского округа на официальном сайте Качканарского городского округа функционирует раздел «Инвестору/Бизнесу». На постоянной основе информация, размещаемая в данном разделе, актуализируется. В разделе размещена информация об инвестиционных возможностях городского округа, описание инвестиционных площадок, перечень свободного имущества, свободных земельных участков, нормативные документы по инвестиционной деятельности, инвестиционные проекты и др.

Для привлечения инвестиций на территорию Качканарского городского округа разработан и ежегодно актуализируется Инвестиционный паспорт

территории городского округа. Инвестиционный паспорт содержит краткую характеристику городского округа, численность населения, информацию о трудовых ресурсах, о состоянии транспортной, производственной, энергетической инфраструктуры, основные направления инвестиционной политики городского округа. Актуализированный в 2022 году Инвестиционный паспорт размещен на сайте городского округа в разделе «Инвестору/ Бизнесу» - «Инвестиционная среда» по ссылке: <https://kgo66.ru/inv-invsr/inv-invsr-invpass>.

В целях улучшения позиций Качканарского городского округа в Рейтинге содействия развитию конкуренции и обеспечения условий для благоприятного инвестиционного климата в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, постановлением администрации Качканарского городского округа от 15.02.2022 № 163, утвержден План мероприятий («дорожная карта») по улучшению состояния инвестиционного климата на территории Качканарского городского округа на 2022 год.

Отчеты о выполнении Плана мероприятий «дорожной карты» в соответствии с установленными сроками направляются в Министерство инвестиций и развития Свердловской области. План мероприятий «дорожная карта» размещена на официальном сайте Качканарского городского округа в разделе «Инвестору/ Бизнесу» подраздел «Стратегические документы» по ссылке: <https://kgo66.ru/strategicheskie-dokumenty>.

В целях улучшения конкурентной среды на сайте городского округа создан раздел «Стандарт развития конкуренции» (<https://kgo66.ru/str-eco/str-eco-gazkon>). В данном разделе размещена информация, нормативные документы по развитию конкуренции, отчеты по исполнению плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции. На постоянной основе проводится мониторинг наличия (отсутствия) административных барьеров и оценки состояния конкурентной среды субъектами предпринимательской деятельности Качканарского городского округа. Итоговая информация о результатах мониторинга размещена на сайте Качканарского городского округа в разделе по ссылке: <https://kgo66.ru/str-eco/str-eco-razkon#monitoring>.

Для повышения эффективности защиты конкуренции и уровня защиты прав потребителей разработано и утверждено постановление Администрации от 07.06.2022 № 579 «Об утверждении перечня товарных рынков для содействия развитию конкуренции и план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции на территории Качканарского городского округа на 2022-2025 годы». Постановление размещено на сайте городского округа по ссылке: <https://kgo66.ru/str-eco/str-eco-razkon#dorozhnye-karty>.

В 2022 году актуализирован Регламент сопровождения инвестиционных проектов в Качканарском городском округе (постановление администрации Качканарского городского округа № 492 от 05.05.2022), который определяет порядок взаимодействия инициаторов инвестиционных проектов с органами местного самоуправления городского округа, иными органами при подготовке и реализации инвестиционных проектов.

Для обеспечения поддержки инвестиционных инициатив, координации и эффективного взаимодействия с субъектами инвестиционной деятельности созданы и действуют Координационный совет по инвестициям и Совет по развитию малого и среднего предпринимательства. Под руководством

инвестиционного уполномоченного в 2022 году проведено 4 заседания Координационного совета по инвестициям при Главе Качканарского городского округа и Совета по развитию малого и среднего предпринимательства.

На заседаниях советов обсуждались вопросы социально-экономического развития Качканарского городского округа, реализации национальных проектов, инвестиционных проектов, итоги деятельности инвестиционного уполномоченного, о новом порядке осуществления конкурентных закупок у субъектов МСП, о мерах поддержки, оказываемых Свердловским областным фондом поддержки предпринимательства, о развитии туризма на территории городского округа и др. Протоколы заседаний советов размещены на сайте Качканарского городского округа по ссылке:

<https://kgo66.ru/adm-reestr-ks-eco/str-eco-ks#deyatelnost-soveta>.

В рамках реализации на территории Свердловской области единой государственной инвестиционной политики осуществляется взаимодействие с Министерством инвестиций и развития Свердловской области. Организовано взаимодействие с Фондом «Качканарский центр развития предпринимательства».

На постоянной основе проводится информирование предприятий, индивидуальных предпринимателей Качканарского городского округа о видах государственной поддержки.

В интересах субъектов предпринимательской деятельности на сайте Качканарского городского округа в разделе «Инвестору/бизнесу» по ссылке: <https://kgo66.ru/m-inv-invp/> размещены перечни инвестиционных площадок, муниципального имущества свободного от прав третьих лиц, свободных земельных участков, пригодных для ведения производственной, логистической и торговой деятельности на территории Качканарского городского округа (в редакции решения Комитета по управлению муниципальным имуществом Качканарского городского округа от 30.12.2022 № 278).

Проводимая работа по созданию инвестиционной привлекательности территории направлена на привлечение инвесторов на территорию Качканарского городского округа и рассчитана на придание импульса развитию экономики и решению инфраструктурных проблем нашего города.

В целях создания условий для развития муниципально - частного партнерства на территории городского округа постановлением Администрации от 28.01.2022 № 80 утвержден перечень объектов, находящихся в собственности Качканарского городского округа, в отношении которых планируется заключение концессионных соглашений (<https://kgo66.ru/inv-kombiz-gospar>).

Инвестиционным уполномоченным проводилась активная работа и по взаимодействию с предприятиями и организациями городского округа, планирующих реализацию и реализующих инвестиционные проекты, в том числе, в формате личных встреч, выездов на предприятия для решения вопросов, оказывалась организационная поддержка.

За 2022 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по кругу крупных и средних предприятий Качканарского городского округа составил более 8 млрд. рублей, что в 1,7 раза выше уровня 2021 года.

Основными инвесторами в экономику города по-прежнему выступают крупные и средние предприятия промышленного сектора. Основную долю в общем объеме инвестиций — 94,2% занимают собственные средства предприятий и организаций. Основную долю в общем объеме инвестиций составляют инвестиционные проекты АО «ЕВРАЗ Качканарский ГОК».

За счет собственных средств предприятий реализуются следующие инвестиционные проекты:

- строительство Цеха хвостового хозяйства (2 очередь) АО «ЕВРАЗ Качканарский ГОК»;

- установка газопоршневых машин на Главном и Западном карьерах АО «ЕВРАЗ Качканарский ГОК»;

- освоение Собственно - Качканарского месторождения АО «ЕВРАЗ Качканарский ГОК»;

- строительство производственного цеха предприятием ООО «Эмальпровод»;

- реконструкция и модернизация завода по производству железобетонных изделий АО «Пермтрансжелезобетон» (обособленное подразделение в Качканаре).

Основные инвестиционные проекты, реализуемые за счет бюджетных средств, средств предприятий:

- техническое перевооружение РУ-6кВ ПС-110-6кВ № 3 (нвн. номер А000000796). Замена масляных выключателей на вакуумные выключатели МУП «Горэнерго»;

- реконструкция КНС № 10 в г. Качканаре с заменой насосного электрооборудования (здание повысительной канализационной насосной с трансформаторной подстанцией ТП-347) МУП «Горэнерго»;

- реконструкция и модернизация существующих объектов системы централизованного теплоснабжения МУП «Горэнерго»;

- строительство Ледового дворца (окончание строительства в 2023 году);

- асфальтирование дорог ул. Жилая, ремонт ул. Привокзальная, ул. Набережная;

- реконструкция и благоустройство Парка «Строитель» (окончание работ в 2023 году);

- перепрофилирование здания спортивной школы «Спартак» под детский сад «Ласточка» (завершение работ планируется в 2023 году);

- комплексное благоустройство общественной территории: «Аллея спорта» расположенная в 8 микрорайоне города Качканара, от Дома Быта до стадиона «Горняк»;

- капитальный ремонт здания ГАПОУ СО «Качканарский горно-промышленный колледж (установка пластиковых окон, заменена электропроводка и системы отопления, оборудование помещений под мастерские и лаборатории и др.), приобретение для автомастерской интерактивных тренажеров КамАЗа, БелАЗа, шиномонтажного оборудования и т.п.);

- капитальный ремонт здания по адресу: г.Качканар 4 микрорайон, д.№ 26;
- капитальный ремонт МДОУ ДС «Ладушки»
- др.

В 2022 году на территории Качканарского городского округа реализовано 3 проекта инициативного бюджетирования:

- для учащихся Детской школы искусств приобретено 2 акустических фортепиано (пианино);
- проведено благоустройство детской площадки в п. Валериановск»;
- проведено благоустройство территории возле отдела ЗАГС г. Качканара (проект«Счастливы вместе» АНО ТРК «Сердце Урала»).

Кроме того, для создания комфортных условий для качканарцев и гостей города организовано железнодорожное транспортное сообщение скоростного электропоезда «Ласточка».

Проводимая инвестиционным уполномоченным в 2022 году работа направлена на создание благоприятных условий для развития инвестиционной деятельности на территории Качканарского городского округа, повышению инвестиционной привлекательности территории городского округа.

Благоприятный инвестиционный климат городского округа способствует созданию новых рабочих мест. За 2022 год создано 697 рабочих места, в т.ч. 81 - на градообразующем предприятии.

На протяжении 6 лет Качканарский городской округ участвует в формировании рейтинга содействия развитию конкуренции и обеспечения условий для благоприятного инвестиционного климата муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области.

По итогам рейтинга Качканарский городской округ в 2022 году занял 7 место.

В рамках реализации на территории Свердловской области единой государственной инвестиционной политики осуществляется взаимодействие с Министерством инвестиций и развития Свердловской области. Организовано взаимодействие с Фондом «Качканарский центр развития предпринимательства».

С целью поддержки предпринимательской инициативы, развития предпринимательства в Качканарском городском округе реализуется муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Качканарском городском округе на 2015-2024 годы», в которой определены формы, условия и порядок финансовой, имущественной, консультативной, информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. На реализацию муниципальной программы в 2022 году направлено 420,0 тыс. руб., освоение составило 100 %.

В рамках поддержки субъектов МСП Фондом «Качканарский центр развития предпринимательства» оказано 89 информационно-консультационных услуг по вопросам, связанным с осуществлением предпринимательской деятельности.

Инвестиционная деятельность на территории Качканарского городского округа является одним из ключевых направлений деятельности инвестиционного уполномоченного. От уровня делового климата и инвестиционной привлекательности территории зависит уровень ее социально-экономического развития, комфортная жизнь жителей городского округа.

Инвестиционный уполномоченный Качканарского городского округа готов рассмотреть инвестиционные предложения инвесторов и оказать содействие инвесторам в предоставлении в установленном порядке муниципальной поддержки.

Мероприятия по повышению инвестиционной привлекательности Качканарского городского округа продолжаются и в 2023 году.

Глава Качканарского городского округа



А.А. Ярославцев